Wstep do Optyki i Fizyki Materii Skondensowanej
Cwiczenia 3

Zadanie 1
Znajdz ksztatt i szeroko$¢ widma gaussowskiego impulsu $wiatta, w ktérym zaleznos¢

natezenia pola elektrycznego od czasu dana jest wzorem:
t2
E(t) = Ejet@ote 72

Zadanie 2

Gaz atomow emitujgcych promieniowanie elektromagnetyczne o czestosci wo znajduje sie pod
cisnieniem. Zaktadajgc, ze Sredni czas miedzy zderzeniami t; jest duzo mniejszy od czasu zycia atomoéw
w stanie wzbudzonym toBiznalez¢é poszerzenie linii emisyjnej wskutek zderzerh miedzy atomami.

Zadanie 3

Gaz atomoéw sodu znajduje sie w rownowadze termicznej w temperaturze pokojowej. Oszacuj
poszerzenie z6ttej linii emisyjnej D (A = 589,7 nm) wywotane zjawiskiem Dopplera. Poréwnaj
wynik z naturalng szerokoscig tej linii wiedzgc, ze czas zycia atomu sodu w stanie wzbudzonym
wynosi T = 1,6 - 1078 s. Oszacuj érednia predkoé¢ atoméw sodu w takich warunkach.



